

男职工休护理假,却被企业扣工资

劳动仲裁部门:护理假期间工资福利都照发

□记者 边城雨 通讯员 黄晓燕

今年1月14日,浙江省十二届人大常委会第二十六次会议审议通过了关于修改《浙江省人口与计划生育条例》的决定。修订后的条例规定,夫妻双方女方生育时,男方享受15天护理假,工资、奖金和其他福利待遇照发。但一些用人单位却无视这个规定,无端扣掉了男职工陪产假期间的工资。近日,北仑区劳动人事争议仲裁院就审理了一起这样的案件。

休15天护理假,5天竟被算旷工

据北仑区劳动人事争议仲裁院相关工作人员介绍,随着二孩政策的放开,在北仑某电子公司工作的小刘也和妻子加入生育二孩的大军,妻子有孕后在老家待产,小刘留在公司继续工作。今年7月20日,小刘妻子预产期临近并有生育迹象,小刘电话向部门经理汇报请假半个月,随后登上回家列车。次日,部门经理短信告知小刘,允假10天且要补办请假手续。

半个月后,小刘回单位上班,领取工资时发现休假期间的工资没发,而且有5天以旷工为由扣罚工资。小刘找公司理论,公司称没来上班就没有工资,允假10天实休15天,5天属于旷工,不同意补发工资。于是,小刘向当地劳动争议仲裁委员会提出申请,要求公司支付休假期间工资。

送达开庭通知书时,仲裁员向电子公司释明:陪产假,也称护理假,是女性在生育期

间,丈夫依法享有的一定时间看护、照料妻子的权利。小刘夫妇如符合规定生育,则依法享有15日的陪产假,且工资不得扣发。

在事实与证据面前,电子公司承认未认识到地方新规定关于男性陪产假的规定,愿意协商处理。后小刘向电子公司提供生育证明等资料证明符合享有陪产假的条件并补办了请假手续,电子公司及时支付小刘这期间的工资。

护理假是法定的职工权利

主办此案的仲裁员告诉记者,劳动法规对男性的护理假未做规定,但全面二孩政策放开后,截至目前,已有29个省份出台新版计生条例,明确了男性也有护理假的政策,体现了人文关怀,是对国民生育福利的一种制度性补偿。因公众对新规不熟悉、企业对职工权利漠视等原因,有假难休或假期被“缩水”现象时有发生。

据介绍,今年以来,北仑区劳动人事争议仲裁院已受理多起有关护理假的劳动争议,很多适婚生育男职工知晓护理假一说,但对假期性质、期限及工资待遇是否影响等具体内容了解不多,而有些企业就算了解护理假,也未在劳动合同或规章制度中明确男性职工护理假权利,都是以事假处理,期限和工资由企业说

了算。仲裁员提醒,护理假是符合法律规定生育的男职工依法享有的假期,期限不由用人单位说了算,期间工资福利不受影响。但关于护理假能否分开休或提前休,则需要经用人单位同意。如果在职工休护理假期间,发生用人单位克扣工资等行为的,职工可依法维护自己的合法权益。



救援现场。通讯员供图

贸然检修故障机器 作坊主手臂被绞断

本报讯(记者 马涛 通讯员 王董) 昨天上午8点,余姚市马诸镇斗门姚街发生一起意外:一名作坊老板在操作机器时,胳膊不慎被齿轮卡住。当消防员帮其抽出伤肢时,发现其手臂前部已被机器绞断。

伤者姓许,山东人,50多岁,这个五金工坊已经开了多年。据他说,昨天早晨,他和往常一样开动机器干活,没多久,发现机器齿轮位置出现故障,于是就把右手伸进机器里面,准备检修一下。没想到机器突然转动,将他的手臂死死夹在齿轮转盘中间。

旁人为其报警后,消防员带着工具赶了过来。卡住许师傅的机器如一个转轮,他站在一旁,手臂前部都在里面,隐约可见血迹。许师傅痛得脸色苍白,不住冒汗,痛苦地表示:“小

胳膊可能绞断了,流了很多血。”

现场电源被切断后,120急救医生为许师傅做了简单包扎处理。许师傅的胳膊卡在里头,且齿轮缝隙紧密,机器转轮前后都不能移动。为防止对他造成二次伤害,消防员先找来撬棒对齿轮周边空间进行小范围扩张,之后进行手动反方向旋转。

约20分钟后,许师傅的伤肢才慢慢地出来,鲜血已经染透了衣袖。据初步了解,许师傅右小臂被绞断,目前正在余姚人民医院接受手术治疗。

消防部门表示,因机器故障、操作不慎导致的人员被卡、被轧等事故屡有发生,几乎每月都有2至3起,严重的造成截肢。因此,提醒市民操作机器时要谨慎,一旦遇险及时报警求助。

保险理财方式悄然兴起

中国人寿“鑫福赢家”引起市民购买热潮

仅二十多天预约近亿元

今年以来,保险理财方式悄然兴起。中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”)发布的新产品“鑫福赢家”保险组合计划,将保障功能与财富管理功能完美结合,具有返还所交保费早、保障持久的特点,“万能账户”资金可以作为教育金、养老金或生活备用金,满足人生不同阶段的需求。自问世以来备受市场青睐。据统计,截至目前,全国预约已经突破200亿元,千万大单频现。鑫福赢家宁波地区预约近亿元,其中单笔保费50万及以上的近百件。经济逆势增长的背后,到底是什么原因吸引大批客户纷纷抢购?让我们一起来看一看。

金融类投资 保险理财保本又增值

现代社会家庭资产的配置,除了固定资产之外,越来越多人把目光投向金融类投资。而在金融理财中,银行存款利

息偏低、证券市场风险较大,保险理财险种以其收益稳定、资金安全、保本增值等优势,成为大众喜爱的金融理财类项目。

从事证券行业十余年的杨先生说:“现在市场瞬息万变,保险不仅是理财的一个工具,还可以作为资产传承给下一代。并

且这款产品在还本后又附送身价保障,这种贴心呵护的设计,是很多金融资产所不具备的,所以我优先选择这款产品。”

双账户运作 稳健理财备受关注

受政策调整、金融市场波动等因素影响,保本保值增值已被列为理财的首要目标。鑫福赢家作为一款捆绑双账户的理财险种,既有保证较高收益的铂金账户封闭运作,又有可以给客户追加资金的钻石账

户,满足了客户长期理财和短期存钱的需求。“鑫福赢家”保险组合计划包含国寿鑫福赢家年金保险、投保时选择组合国寿鑫福赢家年金保险(万能型)(铂金版)(即“累积账户”)、国寿鑫福赢家两全保

险(万能型)(钻石版)(即“追加账户”)以实现“双账户”,是中国人寿对“万能账户”产品体系的创新和升级。该组合计划在提供充足保险保障的同时,通过生存金保险金、关爱金等自动转入“累积

账户”,追加保险费进入“追加账户”,实现个人账户价值的增值,以实现风险保障、资金安全的目的,为解决家庭子女教育、养老、应急资金等需求提供了理想的解决方案。

“鑫福赢家”满足客户不同需求

“鑫福赢家”保险组合计划具有以下几大特点。特点一:所交保险费返还早。消费者投保时可选择12种返还时点,最快10或15年,最早30岁可返还所交全部保险费。特色二:生存金返还快。投保生效后10日,可立即返还首年期交保费的20%,之后每年给付基本保险金额的20%,一直到所交保险费返还

之前。特点三:意外保障久。所交保险费返还后,被保险人可以享受意外伤害身故保障直到88岁。

据中国人寿宁波市分公司有关人员介绍,“鑫福赢家”购买主力军中有一部分来自70、80后的父母,他们中有不少已开始规划孩子的未来,希望借助“鑫福赢家”这些理财险种,

为孩子储备一笔教育基金、健康基金以及婚嫁金等,为家庭储存一笔资产。

市民叶女士今年36岁,她计划给自己的孩子投保一份鑫福赢家。叶女士说:“鑫福赢家最早30岁还本这点十分打动我。这段时间正是孩子最需要钱的时候,而我的年龄也过了赚钱的高峰期。我可以预先给

孩子留一笔钱,供他未来上大学,或是结婚用。”

此外,鑫福赢家还满足了老年群体的养老需求。购买该保险组合的客户,在达到一定缴费标准后,可获得入住“国寿嘉园”养老社区的相关权益。该社区拥有良好的硬件设施和服务团队,可让老年朋友享受无忧的养老生活。